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1) Ergänze den Text mit den fehlenden Wörtern! 

A) Abpfiff, B) allem, C) dringend, D) Elf, E) enttäuschenden, F) Fans, G) Gegner, H) jetzt, I) Noten, 
J) spielenden, K) überhaupt, L) unauffälligere. 

Die Deutschen - ein "Alptraum" 

Während sich Deutschland über Achtelfinalgegner Schweden freut, geht bei den Blau-Gelben die Angst um. 
Vor allem die "eine Milliarde singenden deutschen ________(1)" schüchtern1 die Nordlichter ein. Die 
Schweden fürchten vor dem WM-Achtelfinale vor ________(2) eins: "Eine Milliarde singende, heulende2, 
jubelnde und grölende3 deutsche Fans". So sah es die Stockholmer Zeitung "Expressen" nach dem 2:2 im 
letzten Gruppenspiel gegen England, und "Aftonbladet" titelte über Deutschland als nächsten ________(3) 
kurz und klar: "Ein Alptraum". Henrik Larsson dagegen, Torschütze4 zum viel bejubelten 2:2-Endstand gegen 
Beckham & Co. in Köln, macht der Heimvorteil5 der Klinsmann-Elf ________(4) keine Angst: "Die sind jetzt 
die Favoriten und müssen mit dieser Last fertig werden." Wie kein anderer in der ________(5) steht 
Larsson, Schwedens souverän populärster Fußballspieler, für den bisher höchst wechselhaften Verlauf des 
WM-Turniers bei den Blau-Gelben. Sein Ausgleichstreffer6 kurz vor dem ________(6) hielt er selbst vor 
allem für psychologisch wichtig, weil man das ________(7) benötigte Selbstvertrauen getankt habe. 
Hoffnung macht den Skandinaviern, dass sie in den drei Gruppenspielen eine stetig aufsteigende Formkurve 
produziert haben: Auf den ________(8) und dürftigen 0:0-Auftakt7 gegen Trinidad und Tobago folgt ein 
verbissen8 erkämpftes 1:0 in letzter Minute über Paraguay und nun nach Anlaufschwierigkeiten eine 
überzeugende zweite Halbzeit im Prestige-Duell mit England. "Wir wissen ________(9), dass wir ein Spiel 
umdrehen können", meinte Marcus Allbäck, der gegen England das wichtige 1:1 erzielt hatte. Der Ex-
Rostocker hat gute ________(10) als Ersatz für den wegen einer Zerrung9 nicht eingesetzten Superstar 
Zlatan Ibrahimovic von Juventus Turin bekommen. Vor allem zählte dabei eines: Allbäck hat getroffen. 
Überhaupt werden daheim eher sonst ________(11) Spieler wie Tobias Linderoth im defensiven Mittelfeld 
oder weiter vorn der noch junge Kim Källström gelobt. Das Supertrio mit den Weltnamen Larsson, 
Ibrahimovic und dem bei Arsenal London ________(12) Fredrik Ljungberg dagegen hat bisher bei der WM 
die extrem hohen Erwartungen im Team des "Geheimfavoriten" nicht voll erfüllt. 
 

2) Verbinde die Redewendungen mit den Bedeutungen! 
1. jemanden einem anderen in die Arme 

treiben 
A. jemanden übel behandeln 

2. wunderliche Blüten treiben B. jemanden durch Fragen in Bedrängnis, in Verlegenheit bringen 
3. es zu bunt treiben C. sich aufhalten, sich betätigen 
4. jemanden in die Enge treiben D. mit einer Nachricht, Ankündigung Aufmerksamkeit erregen 

wollen 
5. mit etwas Raubbau treiben E. wunderliche Formen annehmen 
6. eine Sau durchs Dorf treiben F. jemanden in die Enge treiben, in die Flucht schlagen, besiegen 
7. mit jemandem Schindluder treiben G. über das erträgliche Maß hinausgehen 
8. jemanden zu Paaren treiben H. bewirken, dass jemand auf die Gegenseite tritt 
9. sein Unwesen treiben I. etwas zu stark beanspruchen, im Übermaß ausbeuten 
10. sein Wesen treiben J. Schaden anrichten 

 
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
 

 

                                                 
1 einschüchtern = megfélemlít 
2 heulend = üvöltözı 
3 grölend = bömbölı 
4 r Torschütze = góllövı 
5 r Heimvorteil = hazai elıny 
6 r Ausgleichstreffer = egyenlítıgól 
7 r Auftakt = nyitány 
8 verbissen = görcsösen 
9 e Zerrung = húzódás, rándulás 
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3) Spielst du gerne Fußball? Um welches Wort geht es? 

A) Abseits, B) Außenstürmer, C) Eckball, D) Elfmeter, E) Freistoß, F) Innenstürmer G) Libero, 
H) Linienrichter, I) Mittelfeldspieler, J) Platzverweis, K) Schiedsrichter, L) Tor, M) Torlinie, N) Torwart, 
O) Vorstopper. 

 
1. jemand, der an der seitlichen Linie des Spielfeldes bleibt und dem Schiedsrichter bei 

Entscheidungen hilft 
 

2. Begrenzungslinie eines Spielfeldes, auf der sich eines der Tore befindet  
3. durch zwei Pfosten und eine sie verbindende Querlatte markiertes Ziel, in das der Ball zu spielen 

ist 
 

4. Spieler, der im Tor steht, um den Ball abzuwehren  
5. Link- oder Rechtsaußen  
6. Abwehrspieler ohne unmittelbaren Gegenspieler, der sich aber ins Angriffsspiel einschalten kann  
7. Spieler, der die Verbindung zwischen Abwehr und Angriff herstellt  
8. vorwiegend in der Mitte spielender Stürmer  
9. die Entscheidung des Schiedsrichters, dass ein Spieler das Spielfeld verlassen muss  
10. ein Verteidiger, der gegen den Mittelstürmer des Gegners spielt und der die Angriffe des Gegners 

stören soll 
 

11. ein Strafstoß als direkter Schuss auf das Tor des Gegners von einem Punkt aus, der elf Meter vor 
dem Zentrum des Tores liegt 

 

12. ein Schuss bzw. Wurf, mit dem der Ball von einer Ecke des Spielfeldes aus wieder ins Spiel 
gebracht wird 

 

13. regelwidrige Stellung eines Spielers, dem der Ball zugespielt wird, wenn er sich näher an der 
gegnerischen Torlinie befindet als zwei gegnerische Spieler 

 

14. ein Schuss, den eine Mannschaft (als Strafe für ein Foul des Gegners) ausführen darf, ohne vom 
Gegner dabei behindert zu werden 

 

15. unparteiischer Leiter eines Spieles besonders zwischen Mannschaften  
 

4) Ergänze die Sätze mit den fehlenden Verben! 

A) ab/spielen, B) an/spielen, C) aus/spielen, D) ein/spielen, E) mit/spielen, F) nach/spielen, G) verspielen. 

1. Wetten, dass du das As ______________? (Präsens) 
2. Ich würde gerne allein in Urlaub fahren, aber da ___________ meine Eltern nicht ___________. 

(Präsens) 
3. Bei Klaus ___________ wir viele CDs ___________. (Perfekt) 
4. Beim Pokern ___________ er sein ganzes Geld ___________. (Perfekt) 
5. Wegen der vielen Unterbrechungen ließ der Schiedsrichter fünf Minuten ___________. (Präteritum) 
6. Mit seiner Äußerung ___________ er auf die schmutzige Kleidung seines Nachbarn ___________. 

(Präteritum) 
7. Der Film ___________ mehrere Millionen Euro ___________. (Perfekt) 
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5) Verben mit trennbarem und untrennbarem Erstteil. Entscheide, welches Verb zu 

den einzelnen Sätzen gehört! 

1. (A) durch/setzen oder (B) durchsetzen? 

1.1. Die Landschaft __________ mit Bäumen __________. (Präsens, Zustandspassiv) 
1.2. Der neue Ministerpräsident __________ die Reformen endlich __________. (Perfekt) 

2. (A) hinter/gehen oder (B) hintergehen? 

2.1. Er stand vor dem Haus, dann __________ er __________. (Präteritum) 
2.2. Sein Geschäftspartner __________ ihn __________. (Perfekt) 

3. (A) hinter/ziehen oder (B) hinterziehen? 

3.1. Die Kiste __________ sie gemeinsam __________. (Perfekt) 
3.2. Der Direktor __________ Steuern __________. (Perfekt) 

4. (A) über/führen oder (B) überführen? 

4.1. Der Angeklagte __________ des Verbrechens __________. (Präteritum, Vorgangspassiv) 
4.2. Der Patient __________ in eine Klinik __________. (Präteritum, Vorgangspassiv) 

5. (A) über/sehen oder (B) übersehen? 

5.1. Er __________ einige Fehler __________. (Plusquamperfekt) 
5.2. Ich hasse diese Farbe, ich __________ mir sie __________. (Perfekt) 

6. (A) um/laufen oder (B) umlaufen? 

6.1. Über ihn __________ allerlei Gerüchte __________. (Präsens) 
6.2. Der Mond __________ die Erde in 28 Tagen. (Präsens) 

7. (A) unter/nehmen oder (B) unternehmen? 

7.1. Ich habe Lust, mit dir einen Ausflug zu __________. (Präsens) 
7.2. Er __________ das Kind __________. (Perfekt) 

8. (A) über/fahren oder (B) überfahren? 

8.1. Der Fährmann __________ uns __________. (Perfekt) 
8.2. Unsere Katze __________ __________ worden. (Perfekt, Vorgangspassiv) 
 

6) Ergänze die Tabelle mit den Wörtern! 
A) in Abhängigkeit, B) in Angst, C) in Anwendung, D) im Bau, E) in Bedrängnis, F) in Betrieb, G) in Bewegung, 
H) in Erregung, I) in Gang, J) in Gefahr, K) in Schwung, L) in Verdacht. 
 

SICH BEFINDEN GERATEN KOMMEN 
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Megoldások: 
1. oldal: 

1. feladat: 

1-F, 2-B, 3-G, 4-K, 5-D, 6-A, 7-C, 8-E, 9-H, 10-I, 11-L, 12-J 
 
2. feladat: 

1-H, 2-E, 3-G, 4-B, 5-I, 6-D, 7-A, 8-F, 9-J, 10-C 
 
2. oldal: 

3. feladat: 

1-H, 2-M, 3-L, 4-N, 5-B, 6-G, 7-I, 8-F, 9-J, 10-O, 11-D, 12-C, 13-A, 14-E, 15-K 
 
4. feladat: 

1-C (ausspielst), 2-E (spielen…mit), 3-A (haben…abgespielt), 4-G (hat…verspielt), 5-F (nachspielen), 
6-B (spielte…an), 7-D (hat…eingespielt) 
 
3. oldal: 

5. feladat: 

1.1-B (ist…durchsetzt)  1.2-A (hat…durchgesetzt) 
2.1-A (ging...hinter)   2.2-B (hat...hintergangen) 
3.1-A (haben...hintergezogen)  3.2-B (hat...hinterzogen) 
4.1-B (wurde...überführt)  4.2-A (wurde...übergeführt) 
5.1-B (hatte...übersehen)  5.3-A (habe...übergesehen) 
6.1-A (laufen...um)   6.2-B (umläuft) 
7.1-B (unternehmen)   7.2-A (hat...untergenommen) 
8.1-B (hat...übergefahren)  8.2-A (ist überfahren worden) 
 
6. feladat: 

SICH BEFINDEN: A, D, F, J; GERATEN: B, E, H, L; KOMMEN: C, G, I, K. 
 
 


